

全力加快完成高质量重建任务 确保受灾群众入冬前住上“暖屋子”

张起翔主持召开全市灾后住房恢复重建工作调度会

本报讯(记者 梁可心)10月12日,市委副书记、市长张起翔主持召开全市灾后住房恢复重建工作调度会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神及关于灾后恢复重建工作的重要指示精神,全面落实省委省政府和市委加快灾后恢复重建工作部署要求,想尽一切办法,采取一切措施,全力以赴如期高质量完成灾后重建任务,确保受灾群众在入冬前住上“好房子”“暖屋子”。副市长冯昕参加会议。

会议强调,做好灾后恢复重建工作事关人民群众切身利益,事关经济社会发展大局。有关部门和地方要切实将思想和行动统

一到习近平总书记的重要指示精神上来,坚持人民至上,提高政治站位,切实把灾后恢复重建作为重大政治责任和最紧迫的民生工程摆上突出位置来抓,以时时放心不下的责任感,确保高标准、高质量按期完成既定目标任务,真正把灾后恢复重建房屋建成优质工程、放心工程,向党和人民交上一份合格答卷。

会议强调,面对全市灾后住房恢复重建时间紧、任务重、困难多的现实,要想千方百计,克服困难,创造条件,把事关群众生产生活的大小事情考虑得更细致、更周全,确保受灾群众安全温暖过冬。市住建局要牵头做好督导工作,帮助有困难的区、县(市)解决问题。各区、县(市)要以“等不起”“慢不

得”“坐不住”的紧迫感,加强政府和社会力量投放,严格对标对表,全力加快重建,确保如期完成重建。要严把建设工程质量,切实把“精、细、严、实”要求贯穿到恢复重建的各个环节。要严把原料关、施工关、监理关,严控施工标准,抓好工程竣工验收,确保每项工程都经得起历史考验,让受灾居民住上安心满意的新房。

会议要求,要层层压实责任,完善兜底措施,为受灾群众安全温暖过冬提供坚实保障。要提升重建工作合力,市住建局要加强综合协调指导作用,市属乡村四级要一体联动,充分依靠群众、发动群众,尽最大可能加快灾后住房重建进程。要做好补助资金拨付,进一步提高资金使用率,保

障灾后重建房屋顺利推进、如期竣工。要加强督导跟踪问效,坚持运用“四个体系”闭环工作机制,实行清单式、动态式、销号式全程管理,把各项任务抓紧抓实抓到位。要妥善安置受损群众,建立健全过渡安置体系,逐户明确过渡安置办法,确保受灾群众温暖过冬。要切实抓好灾后应急与谋长远发展紧密结合起来,用好用足用尽国省救灾援助政策,统筹谋划抓好道路、农田、水利等设施恢复重建工作,切实有序恢复灾后生产生活秩序。

会议通报了全市灾后住房恢复重建进展情况,五常、延寿两地作了表态发言。会议以视频会议形式召开,部分区、县(市)设分会场。

奋力跑出创新引领振兴发展加速度

“深化校企合作、推动四链融合”走进高校系列之哈尔滨站活动举行 张起翔致辞

重要指示精神,积极推动政产学研用合作,高质量建设哈大齐原创区、新一代人工智能创新发展试验区、环大学大院大所创新创业生态圈,大力发展战略性新兴产业和未来产业,蕴含着巨大的科技成果转化发展潜力和合作共赢市场空间。此次走进哈尔滨站活动,将有助于哈市把科教资源丰富、创新底蕴深厚的突出优势转化为发展优势,有助于哈市依靠科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势。希

望企业家们以本次活动为契机,进一步加深与哈市科研交流、项目合作,地企校携手合作深入推进“四链融合”,打通从科教强到企业强、产业强、经济强的通道,奋力跑出创新引领振兴发展加速度。他强调,哈市将坚定不移以科技创新引领产业全面振兴,秉承“政府即服务”的理念,全力打造国内最优、国际一流的营商环境,在人才引进、资金支持、政策保障等方面提供全周期、全方位的精准高效服务,共享发展机

遇,实现合作共赢。本次活动由哈工大、深高新高投共同主办,海通证券等单位协办,旨在推动高校、企业和金融机构共同加强产学研合作,提高科技成果转化落地转化,服务实体经济高质量发展。活动中,由哈尔滨市政府、哈工大和深高新高投等共同发起的“政产学研金战略联盟”正式启动,5家企业现场与哈工大签署技术合作协议,共同探索产学研联盟新体系5种校企合作模式。

本报讯(记者 王越)10月12日,“深化校企合作、推动四链融合”走进高校系列之哈尔滨站活动在哈尔滨工业大学举行。市委副书记、市长张起翔,中国科学院院士、哈尔滨工业大学校长韩杰才,海能达董事长陈清州,深高新高投总裁张中华出席活动并致辞。

张起翔代表中共哈尔滨市委、哈尔滨市人民政府向参加此次活动的各位嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来关心和支持哈尔滨发展的各界人士表示诚挚谢意。他指出,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。产学研协作是推动科技创新的必然选择,是提高科技成果转化效率的有效途径。作为省会城市,哈尔滨集聚了全省70%以上的创新资源,当前我们正深入贯彻落实习近平总书记关于以科技创新引领产业全面振兴的

本报讯(记者 于秋莹)10月12日,“名家写名城”著名作家走进哈尔滨活动迎来了第三日的“绿色科技之旅”。作家们先后来到国家AAAA级文化旅游景区伏尔加庄园、平房区哈尔滨机器人及智能制造展示中心、哈尔滨冰雪文化博物馆等,感受哈尔滨这座“科技之城”“冰雪之城”“文化之城”的创新活力与时代脉动。

12日一大早,作家们来到阿什河畔的伏尔加庄园。作为以俄罗斯文化为主题的国家AAAA级文化旅游景区,伏尔加庄园复建了许多俄罗斯建筑,俄罗斯文化与哈尔滨文化、西方文化与东方文化在这里完美交融。湖南省作家协会副主席沈念第一次来到哈尔滨:“在庄园里转一圈,感觉去了一趟俄罗斯。这里还原了老哈尔滨和俄罗斯诸多标志性建筑,每一个建筑的背后,每个展厅里的油画、艺术品和陈列,都呈现出俄罗斯文化的元素。这对于第一次来的人来说十分震撼。”沈念坦言,“伏尔加庄园不仅有自然风景之美,俄罗斯异域风情,更搭建了一个独特的历史空间,

《光明日报》高级编辑王国平多年前专程来哈采访哈尔滨日报社退休老记者王景富,并撰写文章《王景富:四季醉醉冰与雪》。“我是南方人,想起第一次见识冰雪节的情景,那种震撼感和神圣感记忆犹新。我与哈尔滨的缘分很深,因为工作原因使我对哈尔滨的冰雪历史、冰雪产业、冰雪文化有了最初的印象。后来,带着家人一起来哈尔滨旅游,我的外甥女还考上了哈工大。”王国平表示,哈尔滨给他最深的印象就是“迷人”,“这里的风情迷人,四个季节在这里很有存在感,也很有节奏感。这里勇于拥抱各种文化形态,包括异

名家游冰城 触目皆风情

“名家写名城”迎来“绿色科技之旅”

A 感受异域风情,追寻冰雪文化脉络

通过中俄两国建筑文化、历史文化的交流和碰撞,让游客们回溯、回望城市的历史记忆。”

下午,在平房区哈尔滨机器人及智能制造展示中心和哈尔滨冰雪文化博物馆等地,作家们不仅感受到了哈尔滨这座城市的创新活力,也感受到了这座城市的冰雪魅力。哈尔滨机器人及智能制造展示中心囊括制造强国新高度、工业强省新体系、哈尔滨使命新发展和平房智造新格局四大部分,通过文明、产业、城市、

教育四大板块,全景介绍了机器人及智能制造行业的发展历史、当前国内国际前沿发展成果和以平房区为支撑的哈尔滨市发展资源、发展态势和发展愿景。

作为我国唯一展示城市冰雪文化发展的专题博物馆,哈尔滨冰雪文化博物馆5个展厅内展示了哈尔滨开发冰雪资源、发展冰雪文化的奋斗历程以及取得的辉煌成果,这里是哈尔滨冰雪历史的写真、冰雪艺术的集成、冰雪旅游的向导、冰雪体育的百科、冰雪知识的文库和冰雪群英的概貌。

B “活”的历史文化,兼具烟火气人情味

域的、本域的,并将之有机地安顿好、照顾

好,哈尔滨是值得再来再来的地方。”对许多参加“名家写名城”著名作家走进哈尔滨活动的作家来说,哈尔滨多元的历史文化给他们留下了深刻的印象。“哈尔滨的历史文化始终是‘活’的,在这座城市里,能看到一些历史街区、历史文物虽然是被保护起来的,但也具有烟火气和人情味。索菲亚教堂不仅保持着90年以前的样貌,还可以走进内部参观、游

览。具有百年历史的马迭尔宾馆今天依然营业。在哈尔滨,不会因为历史建筑被保护就隔离群众,相反,而是让其与现代生活融合、契合。哈尔滨的历史文化是在不断地变动中,既有历史的印记同时也有现代文明注入。”《文艺报》副总编辑刘頔表示,哈尔滨这些历史街区、历史建筑、历史文物,与市民生活相契合,这正是中华文明传承、发展生生不息的最有力象征。

C 无论走到哪里 心里都装着哈尔滨

“美丽的哈尔滨,我可爱的家乡,我永远的母亲城。我二十几岁的时候,通过江桥从江南到江北走了3个多小时,到一个农村卫生所给哥哥抓中草药。冬天,江北既没有路也没有车辆,回市里还要3个多小时,来回我走了6个多小时。每一次回来,都感觉哈尔滨的变化很大。我们很难想象,再过5年到10年,哈尔滨的江北会是什么样子。”第十届茅盾文学奖获得者、北京语言大学人文学院教授、著名作家梁晓声说:“愿家乡越来越美,愿我们的孩子和年轻人更加爱我们的母亲城,当我们的母亲城变得更好了,经济发展有了更大振兴,我们的孩子无论走到哪里,心里都会装着哈尔滨。”

以文学为纽带,发挥优秀传统文化与作家创意的桥梁作用,为中国式现代化提供精神动力和智力支撑,正是“名家写名城”著名作家走进哈尔滨活动的缘起和旨归。活动结束后,作家们将通过《文艺报》《哈尔滨日报》《新晚报》及各大报刊网站推出名家精品,全方位、全景式展现哈尔滨这座北方历史文化名城在新时代的新风貌、新精神、新气象,精耕细作出精品,为哈尔滨文艺事业发展取得新突破、新成就,并为哈尔滨市的全面振兴全方位振兴作出贡献。

绿色纯电 无人驾驶

“领航之星”号来了

我省首艘纯电动新能源客船入级



本报讯(霍萍 赵琳琳 记者 王越)10月12日,由黑龙江航运集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、哈尔滨工程大学等联合主办的黑龙江省首艘纯电动新能源客船入级暨新能源船舶产业联盟启动大会,在哈尔滨北方船舶工业有限公司船坞码头召开。

“领航之星”号是中国首艘寒地纯电池推进绿色智能内河船,是黑龙江省首艘绿色新能源客船,也是黑龙江省首艘接受中国船级社入级检验的船舶。该船由黑龙江航运集团所属企业北方船舶工业有限公司联合哈尔滨电气集团有限公司、哈尔滨工程大学、武汉理工船舶以校企合作、企企联合方式共同研发建造。全船采用纯电推进,设计船长26.84米,宽5.9米,锂电池容量600千瓦时,载客量53人,航行于内河B级航区,最大航速可达时速18公里,续航时间8小时,单次航程约100公里。中国船级社为其授予了电力推进系统附加标志,以及中国船级社《内河绿色船舶规范》中船舶绿色度最高等级的“国内内河绿色船舶-3”附加标志,并授予中国船级社CSAD船级。

该船在国内首次采用绿色智能电动船舶无人驾驶技术系统,该系统由哈工程船舶学院张磊副教授团队设计研发。系统还具有船艇状态实时循环监控功能,可使航行姿态更稳定,运行精度更高。

本报讯(记者 梁可心)10月12日,全市秸秆综合利用和禁烧管控工作推进会议召开。市委副书记、市长张起翔出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,坚决落实省委省政府和市委相关工作部署要求,统一思想、综合施策,以高站位、真感情、实举措,坚决打赢秸秆综合利用和禁烧管控攻坚战,用实际行动和务实成效筑牢北方生态安全屏障。副市长冯昕主持会议。

会议强调,要切实站在维护国家“五大安全”的政治高度,认清严峻形势,进一步增强责任感、使命感和紧迫感,以决战决胜的信心和意志,以务实有力高效的工作举措,坚决打好打赢秸秆综合利用和禁烧管控攻坚战。要严格落实属地责任,采取责任状“双签字”举措,压实各级“田长制”管理责任,压实农户、合作社主体责任,切实把这项工作作为“一把手”工程,真正形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。要牢固树立系统观念,妥善处理好疏和堵、政策和市场、发展生产和保护环境的关系,大力实施系统治理、源头治理、精准治理,切实解决秸秆焚烧问题,力争将秸秆资源有效转化为“绿色财富”。

会议强调,秸秆综合利用和禁烧管控工作是一项系统工程,全市上下要聚焦禁烧目标,统一思想、形成共识、协同推进、综合施策,确保各项任务落到实处、见到实效。各成员单位要对照工作职责,迅速完善工作机制,健全网格化监管机制,确保监管责任横向到部门、纵向到村屯。要突出精准施策,重点抓好培训指导,把政策标准和技术要求直接传达到村、合作社、种田大户,让农民对相关要求了然于胸。要统筹梳理各类涉农资金,用足用好政策,提高资金使用效益。要扶持社会化服务组织,加强秸秆还田和收储的综合利用服务。要充分利用新媒体平台,发挥基层党组织战斗堡垒作用,深入农户家里和田间地头,宣传、解读补贴政策,提升农民群众的认可度和主动参与意识。

会议要求,要把秸秆综合利用和禁烧管控作为第二阶段主题教育开展成效评估的重要内容,进一步强化干部作风能力,坚定不移贯彻落实“秸秆坚决不能烧”要求,坚持把巡查、督办、问责贯穿始终,确保各级各层面责任落实落细落到位,有效遏制秸秆露天焚烧行为,严控秸秆焚烧引发的重污染天气现象。

会议还传达了全省秸秆禁烧管控和综合利用工作推进会议精神,解读了秸秆综合利用政策;区、县(市)政府代表现场签署了秸秆禁烧管控工作责任状。会议以视频会议形式召开,部分区、县(市)设分会场。

落实落靠“田长制” 加强秸秆综合利用

哈市持续推进秸秆综合利用和禁烧管控攻坚战

本报讯(记者 李木双)记者从市生态环境局获悉,根据全市深入开展秸秆禁烧管控和综合利用的安排部署,哈市将突出系统施治,持续推进秸秆综合利用和禁烧管控攻坚战。

市秸秆综合利用和禁烧管控指挥部将发挥上情下达、协调调度、综合汇总、应急处置、督查检查职能,促进各区、县(市)与各部门精诚合作、密切配合,形成统筹推进秸秆综合利用和禁烧管控工作新格局。农业农村部门和各区、县(市)要突出秸秆还田和离田综合利用,落实落靠“田长制”责任机制,加强秸秆综合利用源头管控治理,统筹建立全过程监管机制,强化技术培训和分类指导,把离田还田和综合利用工作任务建立清单台账,逐户逐地块落实秸秆还田离田措施。

通过正面宣传、精准权威解读秸秆综合利用和禁烧管控政策等方式,在关键农时节点前全面加强秸秆禁烧管控和综合利用的宣传引导。用长期试验监测结果为农民算好秸秆还田、培肥地力的生态效益账,做好答疑解惑。各区、县(市)党委政府应强化属地责任,实施“一把手”工程,全力抓好秸秆综合利用和禁烧管控工作。对存在秸秆禁烧管控工作重视不够、监管措施落实不到位、政策宣传引导不到位、责任履行不到位等突出问题的地方党委、政府和相关部门,依规依纪依法严肃追究问责。

以高站位真感情实举措打赢秸秆禁烧攻坚战 用实际行动务实成效筑牢北方生态安全屏障

全市秸秆综合利用和禁烧管控工作推进会议召开 张起翔讲话

“领航之星”号徜徉松花江。

哈尔滨音乐厅演出信息

中国夜莺——世界著名女高音歌唱家迪里拜尔独唱音乐会
时间:2023.10.14 19:00
票价:100元/180元/280元/380元/480元/680元/880元
“华丽与激情”俄罗斯经典作品音乐会
时间:2023.10.22 19:00
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
瓦莱里·捷杰耶夫与马林斯基交响乐团音乐会
时间:2023.10.29 19:00
票价:180元/380元/580元/880元/1280元/1580元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票 关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451